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ATA DA 83ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 83ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Ausência de: Pedro Correa dos Santos. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 82ª Sessão 

Ordinária realizada em 16 de dezembro, foi aprovada por todos. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

918/2019 – Débora Marcondes – Requer ao Sr. Prefeito junto a Secretária Municipal da 

Saúde, Sra. Maria Elisa, a relação da quantidade de pacientes que estão aguardando 

cirurgias eletivas na Central de Regulação e o tempo de espera. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Ofício SMSI 419/2019 - Resposta - Requerimento 879/2019 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, que junto ao setor 

responsável, viabilize a implantação de uma unidade de Farmácia Volante 

(itinerante/móvel) para atender a zona rural do município. PROPOSITURAS - Projeto 

de Lei: 194/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - "Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de filmar, gravar e transmitir ao vivo, via internet, as sessões públicas das licitações 

presenciais e facilitar o acesso ao sistema eletrônico ativo em cada licitação eletrônica, 

no âmbito do município de Itapeva e dá outras providências". 195/2019 - Mario Sergio 

Tassinari - Altera o art. 1º da Lei Municipal n.º 3.337, de 27 de janeiro de 2012, que “Fixa 

data-base para a revisão geral anual de que trata o inciso X do art. 37 da Constituição 

Federal” e altera a redação do art. 60 e do parágrafo único do art. 61 da Lei Municipal 

n.º 2.789, de 16 de agosto de 2008, que “Dispõe sobre o Plano de Carreira, Vencimentos 

e Salários, bem como o Estatuto do Magistério Público Municipal de Itapeva”. 196/2019 

- Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Altera a redação do artigo 1º da Lei 

4.189/2018, que dispõe sobre denominação da sede de Conselho Tutelar. Emenda 

0001 Ao Projeto de Lei 0071/2019: 1/2019 - Emenda 0001 Ao Projeto de Lei 0071/2019 

ao Projeto de Lei Nº 71/2019 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Dá nova redação ao artigo 1º. Requerimento: 982/2019 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 
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Congratulações a Oficina de Dança Denize Claro, pelos maravilhosos espetáculos: A 

Rainha do Gelo e Uma Noite no Moulin Rouge, realizados nos dias 14 e 15 de dezembro 

no Ginásio de Esportes CCE. 983/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie limpeza do 

terreno localizado na R. Artur do Amaral Camargo - Vila Taquari, ao lado da EMEI Darcy. 

984/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a nova comandante do 54° Batalhão Coronel  Adriana Duch. 985/2019 

- Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao Prefeito para que informe se o Paço 

Municipal de Itapeva (Prefeitura Municipal) possui o AVCB (Auto de Vistoria do Corpo 

de Bombeiros). 986/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. 

Prefeito que junto ao setor competente prestem esclarecimentos sobre qual o motivo 

dos professores eventuais não receberem o Décimo Terceiro salário. 987/2019 - 

Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao Prefeito Municipal para que encaminhe 

cópia de todas as notificações expedidas aos organizadores do evento realizado nos 

dias 14 e 15 de dezembro no ginásio de esportes CCE, realizado pela “Oficina de dança 

Denize Claro”. 988/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao 

Senhor Prefeito para que junto ao Setor Competente nos informe a possibilidade de 

aderir ao SEI- Sistema Eletrônico de Informações (gratuito), criado pelo Tribunal Federal 

da 4ª Região, o qual facilitará muito na gestão municipal, com documentos, processos, 

ouvidoria e assinaturas eletrônicas. 990/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor responsável incentive a 

prática de todas as modalidades esportivas no município, planejando estratégias para 

disputar os jogos regionais de 2020. 991/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, não junte as 

salas do 2º e 3º ano do ensino fundamental I, no sistema multisérie no ano letivo do ano 

de 2020, da Escola Municipal Profº Zita Ferrari, localizada no Bairro Sanbra. Indicação: 

689/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a limpeza e capinagem das calçadas 

na Rua Geraldo Alckmin, Vila Nova. 693/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a 

instalação de brinquedos adaptados na Praça Pedro Merege e identificá-lo para 

possibilitar sua utilização por pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida. 

694/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a passagem de máquina 

motoniveladora e cascalhamento da estrada municipal com início a direita da Rodovia 

Francisco Alves Negrão passando próxima a suinocultura de até o bairro Taquaral. 

Substitutivo 0001 Ao Projeto de Lei 0189/2019: 1/2019 - Substitutivo 0001 Ao Projeto 

de Lei 0189/2019 ao Projeto de Lei Nº 189/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Dispõe sobre a passagem de usuários obesos pelas catracas dos ônibus do transporte 
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coletivo municipal e outras providências. Esta Presidência encaminha os Projetos 194, 

195 e 196/2019 e o Substitutivo 01 ao Projeto 189/2019 às Comissões competentes 

para exarar seus pareceres, e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra, 

fazendo uso da Tribuna do Povo, SARA LOPES: Com a palavra a Sra. Sara Lopes – 

Cumprimenta a todos os presentes. Relata ter vindo pedir o retorno de médico legista 

para atender no IML local. Comenta que já lhe foi passada, por alguns vereadores com 

quem se consultou sobre o assunto, que tal demanda já foi apresentada junto às 

instâncias competentes e busca-se uma solução para o caso.  Menciona que passou 

por uma situação com perda de familiar, há uma semana, tendo o corpo ficado em local 

impróprio durante toda a noite do ocorrido. Comenta que não é uma luta particular, que 

muitas pessoas estão passando por problemas parecidos. Explica que lhe foi cobrada 

quantia de 490 reais pelo traslado do corpo do familiar para o IML de Itapetininga, que 

é o local mais próximo para os procedimentos em tais casos. Pede que seja novamente 

disponibilizado médico legista para o IML local com urgência. Reitera o transtorno e 

sofrimento que tal situação causou aos familiares. Com a palavra presidente. Oziel 

Pires – Explica que se trata de órgão estadual, cabendo ao governador a competência 

para indicar o profissional para o IML local. Com a palavra ver. Vanessa Guari – Informa 

que, segundo informações que possui, o estado encaminhará profissional legista para 

atender no IML local a partir de janeiro de 2020.  Com a palavra ver. Débora 

Marcondes – Ratifica as informações ofertadas pela ver. Vanessa. Diz que todos os 

vereadores estão empenhados para a resolução do problema. Relata que teria 

encaminhado documento ao Secretário do Estado, de quem teria recebido a informação 

de que a partir de janeiro um profissional será encaminhado para atender no IML local. 

Afirma, porém, que caso a situação permaneça, está disposta a apresentar moção de 

repúdio ao Governo do Estado, para que dê a devida atenção ao problema, que tem 

afetado tantos cidadãos locais. Com a palavra ver. Marinho – Ressalta a importância 

de os cidadãos apresentarem suas demandas em Tribuna. Diz que vários vereadores 

estão mobilizados na busca da resolução do problema, no sentido de que o Governo do 

Estado envide esforços para evitar o fechamento do IML. Relata que o próprio vereador 

teria apresentação moção nesse sentido, com várias assinaturas de seus pares. Refere 

ter conhecimento de diversos casos em que, devido ao traslado dos corpos, os 

familiares não puderam se despedir de seus entes queridos da forma devida. Comenta 

que não sabia da informação apresentada pela ver. Vanessa de que a partir de janeiro 

novo profissional legista será designado para atender no IML loca, diz ficar muito feliz 

com a notícia. Relata ainda que o Prefeito local teria buscado meios para custear 
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profissional com recursos do município para atender no local, porém, diz não ser 

legalmente possível. Com a palavra ver. Toni do Cofesa – Opina ser um problema de 

gestão por parte dos órgãos competentes, a quem teria faltado planejamento. Ressalta 

a mobilização dos vereadores na busca da resolução do problema e reitera que, se não 

se confirmar a designação de um profissional a partir de janeiro, está disposto a ser 

signatário de moção de repúdio ao Governo do Estado para que dê a devida atenção 

ao problema.  TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama – 

Cumprimenta a todos os presentes. Diz ter ficado feliz com resposta sobre propositura 

de sua autoria, por parte da Secretaria da Saúde, em nome do Sr. Nilberto Pereira 

Carpes Filho, informando sobre o apoio do vereador ao projeto farmácia volante, que 

será posto em prática em breve, logo que toda a estrutura seja implementada e equipe 

técnica montada para essa finalidade. Ressalta que conseguiu emenda junto a 

parlamentar para aquisição do veículo e destinou emenda impositiva para a 

implementação da infraestrutura. Agradece ao prof. Kenny por ter destinado verba de 

emenda parlamentar para o projeto citado. Refere ainda ter destinado emenda 

parlamentar de vereador no valor de 35 mil reais, para o exercício 2020, a ser destinado 

a esse fim. Parabeniza a ver. Débora, que seria autora original do projeto, que foi 

recentemente reapresentado pelo vereador, ressaltando a importância de projetos de 

tal magnitude pelo benefício que podem trazer à população. Sobre outro assunto, 

comenta que apresentou requerimento para que o Sr. Prefeito incentive a prática de 

esporte no município visando os jogos regionais do ano que vem. Frisa que se trata de 

uma nova gestão e opina que a postura tem que ser diferente. Discorre sobre a situação 

dos professores eventuais que teriam trabalhado o ano todo como efetivos, sem que 

tenham os mesmos direitos trabalhistas de tais, o que considera ilegal. Diz ter tido 

reunião com o Secretário de Desenvolvimento, que lhe teria prometido efetuar um 

levantamento dos contratos envolvendo tais profissionais para buscar uma saída no 

sentido de reconhecer seu trabalho. Vaticina boas notícias sobre o assunto para janeiro 

próximo. Coloca-se à disposição de todos os professores e diz reconhecer o trabalho 

daqueles profissionais. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta 

a todos os presentes. Fala sobre o IML, diz esperar que seja realmente encaminhado 

legista para atender as necessidades locais em breve, conforme foi anunciado pela ver. 

Vanessa. Ressalta, porém, a necessidade de firmeza na cobrança pelo 

encaminhamento do profissional, caso isso não se efetive. Relata a importância do 

projeto farmácia volante, vez que possibilitará o atendimento de pessoas da zona rural, 

mitigando as dificuldades que enfrentam para terem acesso aos medicamentos, devido 

às longas distâncias de suas residências aos órgãos e equipamentos prestadores de 
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serviços de políticas públicas no geral. Comenta sobre requerimento de sua autoria, 

solicitando que a rede pública de ensino se enquadre na Lei Estadual 15.080 que 

estabelece o limite de alunos, que deve ser observado nas salas de aula que possuem 

alunos de inclusão. Explica que é necessário respeitar esse limite para que se possa 

verificar verdadeiramente a inclusão e para que os professores consigam transmitir o 

conhecimento a todos os alunos, não ficando sobrecarregado em suas tarefas. Cita 

números de seu trabalho realizado durante o corrente ano. Fala sobre debates 

polêmicos, que lhe trouxeram muitos ensinamentos, por se tratar de expediente próprio 

da democracia. Discorre ainda e sobre leis que se originaram a partir de projetos seus, 

tais como: vale remédio; antidecreto; placas informativas de atendimento prioritário ao 

autista no comércio local; setembro verde; auxílio a mulheres em situação de risco em 

bares e restaurantes; patrulha maria da penha; combate a violência na hora do parto; 

amamentação em local público, dentre outros. Refere que todos vieram no sentido de 

beneficiar a população e a causa das mulheres. Fala sobre o parlamento jovem do qual 

participou e ressalta que foi muito produtivo. Diz ter se posicionado contra projetos dos 

quais discordava, tais como: projeto da grama; cabidão de emprego; retirada da cesta 

básica dos servidores municipais. Elenca os pedidos seus que foram atendidos, tais 

como: rampa de acesso no Jd. Nova Itapeva; ponte que liga o Jd. Beija-Flor à Vl. São 

Benedito; caravana da saúde; iluminação do trevo da FAIT; insalubridade dos 

trabalhadores braçais da Prefeitura; Sede própria da GCM; correios no Itapeva F e 

Bairro de Cima I e II; aulas de karate no Residencial das rosas. Pede a abertura do Caps 

AD, por ser de suam importância, por versar sobre tratamento ambulatorial a usuários 

de álcool e drogas. Cita emendas que conseguiu junto a deputado Floriano, no montante 

de quase um milhão de reais, tendo sido informada de que tais valores foram utilizados 

para custeio, sem maiores detalhes, o que lamenta. Enumera outras conquistas. 

Reivindica a instalação do bom prato na cidade, licença prêmio retroativo para a guarda 

municipal, falta abonada para as agentes de saúde e loteamento no Jardim Kantian. 

Comenta que foi um ano muito produtivo para todos os vereadores. Revela ter sido 

muito bem recebida pelo Prefeito em exercício, tendo sido muito bem acolhida por ele e 

pelos secretários, o que a teria deixado feliz e o parabeniza por essa humildade. 

Ressalta a importância de se firmar parcerias com o executivo, independente de 

bandeiras partidários, o que não ocorria com o prefeito afastado, segundo relata a 

vereadora, o que lhe causava muitas dificuldades. Deseja a todos os cidadãos muita 

saúde e paz nas datas comemorativas do final de ano e revela seu desejo para que os 

vereadores consigam trabalhar para a melhoria do município, principalmente na questão 

de geração de emprego, que seria uma reclamação recorrente dos munícipes. Com a 
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palavra o vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta 

sobre o momento de transição com um novo prefeito. Revela que esteve conversando 

com o prefeito em exercício, tendo sido muito claro. Explica que sobre os pedidos dos 

vereadores, espera apenas resposta se pode atender ou não; que isso é compreensível. 

O que não seria compreensível é não lhes dar nem ao menos feedback. Opina que tal 

expediente faria parte do que há de pior no jogo político. Comenta que disse ao prefeito 

para que responda a todos os vereadores, independente de bandeiras políticas. Frisa 

que o trabalho dos vereadores, trazendo as demandas do povo ao executivo, é muito 

importante. Afirma que o prefeito eleito é eleito com voto da população e lhe deve 

satisfações. Comenta ter sempre lamentado e cobrado exatamente essa postura, seja 

quem seja o ocupante do executivo. Discorre sobre a cobrança de CIP de forma 

irregular, em algumas localidades da zona rual. Diz que o prefeito em exercício teria se 

comprometido a trabalhar com transparência no sentido de reverter essa situação e 

engendrar ações positivas em prol da população. Revela que teria dito ao Prefeito que 

trabalhará para facilitar o seu trabalho, levando-lhe as demandas da população para 

que ele, junto aos setores competentes estude os casos e tome as devidas providências 

que achar pertinentes.  Relata sua independência e compromisso para com o povo, e 

ressalta que se as situações descritas não se confirmarem, manterá sua postura crítica 

e de cobrança mesmo com relação ao novo prefeito. Expõe sua intenção de auxiliar e 

ajudar para que ele faça um final de mandato com sabedoria. Comenta sobre o 

funcionamento farmácia municipal 24 horas, diz que seria um desejo do prefeito que se 

possa por tal medida em prática. Que os embates com o prefeito anterior eram nesse 

sentido para ser atendido. Quanto a fala da Sara, diz que é uma notícia boa sobre o 

encaminhamento de um profissional legista para o IML local e espera que se concretize. 

Com a palavra o vereador Márcio Supervisor – Cumprimenta a todos os presentes. 

Parabeniza o vereador Marinho por se ater às demandas dos eventuais. Explica que o 

Tribunal de Contas não consegue entender as especificidades implicadas no exercício 

das profissões da docência, com relação a faltas e jornadas de trabalho. Pormenoriza a 

peculiaridade da situação de trabalho dos professores. Que, no caso dos professores 

eventuais são contratos excepcionais, não sendo efetivos. Acredita que a solução seria 

fazer concurso para que professores substitutos ficassem a disposição em sala de aula. 

Ressalta a necessidade de valorizar o profissional da educação através de concurso 

público. Fala sobre carga suplementar, que estaria para ser cortada, e explica que, para 

muitos profissionais, tal carga contribui com boa parte de sua renda. Comenta que se 

encontrou com a secretaria da educação e que foi uma reunião muito produtiva, que 

teria apresentado a ela suas demandas e que o pedido dos professores será atendido.  
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Parabeniza a Secretária pela solução rápida para o problema. Aparte ver. Toni – Sobre 

o mesmo assunto, relata que teve reunião com a Secretária Patrícia e sentiu seu 

interesse em cuidar dos problemas que lhe foram e serão apresentados com 

profissionalismo e empenho. Comenta que se passou o ano falando sobre a situação 

dos transportes de alunos, e ela disse que verá o problema com toda a atenção. Retoma 

ver. Márcio – Diz que não se pode dar tratamento diferenciado para o profissional Peb 

1 com relação ao Peb 2. Outra demanda, aposentadoria dos adi, refere que projeto 

estava pronto para ser encaminhado para a casa de leis, e que será encaminhado no 

início do ano que vem. Refere que as adis terão aposentadoria especial como os demais 

professores.  Parabeniza a secretária patrícia pela atenção dispensada ao assunto. Com 

a palavra o vereador Laércio Lopes – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta 

sobre projetos de leis de sua autoria. Diz que sempre deixa claro aos 15 vereadores, 

que todos os projetos que traz à Casa de Leis são para discussão democrática, para 

que os pares opinem e sugiram melhorias, fazendo emendas e contribuindo para o 

projeto com discussões em todas as Comissões competentes o máximo possível. 

Refere que não há urgência em seus projetos, mas espera que eles caminhem dentro 

da normalidade. Comenta sobre projeto de sua autoria estipulando que seja reutilizado 

material proveniente de construção civil por parte do executivo, o que traria economia 

aos cofres públicos, visto tratar-se de material com baixo custo, além de contribuir aos 

cuidados para com o meio ambiente. Explica que tal está previsto na Constituição 

Federal, como obrigação e que por isso mesmo não se trata de projeto inconstitucional. 

Coloca-se à disposição do relator do projeto a Comissão de Constituição, justiça e 

redação para dirimir quaisquer dúvidas. Pede atenção dos vereadores para que 

estudem o projeto para que ele seja aplicável e que o vereador rodrigo dispense a 

atenção devida ao projeto e que ele seja encaminhado a plenário, que é soberano para 

deliberar sobre tais matérias. Fala sobre projeto seu em que o comutran isenta quem 

entra com recurso justificado por utilizar zona azul no entorno de equipamentos de 

saúde, desde que esteja de fato se utilizando de algum deles, no sentido de que pessoas 

em tais condições, quando autuadas, possa apresentar atestado e tenham suas multas 

canceladas. Explica que, mesmo hoje, caso o usuário apresente comprovante de que 

se utilizava de algum equipamento de saúde, teria cancelada a sua multa, mas explica 

que se trata de uma prerrogativa do Comutran. Refere que, com seu projeto, tal seria 

norma, não mais o usuário dependendo da boa vontade dos dirigentes daquele 

conselho. Solicita que seu projeto seja posto em discussão entre os pares, na busca de 

adequá-lo à melhor forma e tornando-o o mais aplicável possível. Opina que a 

rotatividade não seria para os pacientes e usuários dos serviços de saúde do local, mas 
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para os demais, que, inclusive estariam tomando as vagas dos pacientes sem essa 

rotatividade. Refere ainda sobre outro projeto que apresentara tratando sobre adesivo 

para que pacientes que fazem hemodiálise tenham tratamento diferenciado, com horário 

estendido ou isenção da zona azul, tendo em vista o tratamento demorado a que se 

submetem. Aparte ver. Débora – Parabeniza o vereador. Diz que sobre o projeto de 

isenção da zona azul a pacientes de hemodiálise, teria apresentado projeto na mesma 

linha e que teria sido apontado como contendo vício de iniciativa. Explica que o projeto 

que ela tinha apresentado alterava legislação municipal e o do ver. Laércio cria 

legislação específica. Comenta que há outro projeto de sua autoria tramitando em 

Comissão que trata de isenção de zona azul para idosos e deficientes. Diz que e preciso 

encontrar um meio termo no sentido de não prejudicar a ADESAI, que gera empregos 

para os jovens com a venda de talões de zona azul, e ao mesmo tempo não cobrar de 

pessoas devido à particularidade de suas condições. Opina ainda ser injusta a cobrança 

de zona azul de pessoas que estão se consultando na região dos equipamentos de 

saúde e reitera que o ver. Pode contar com o apoio da vereadora com relação a tais 

projetos.  Retoma ver. Laércio – Comenta que a Comissão de Legislação está com um 

entendimento diferente sobre legalidade de alguns projetos. Opina assim que os 

projetos devem ser encaminhados a plenário, em seu entendimento para discussão e 

debate em conjunto, mesmo alguns que tiverem parecer jurídico contrário. Com a 

palavra o vereador Wilson Roberto Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. 

Diz vir à tribuna para fazer prestação de contas à população. Comenta sobre emendas 

parlamentares conseguidas junto ao deputado Mussi. Discorre sobre caso específico 

em que o prefeito afastado teria aplicado valor de emenda em local diverso do que havia 

sido indicado pelo vereador, o que lamenta, visto que o local originalmente indicado 

estaria em péssimas condições de tráfego e precisa de reparos. Menciona ainda outra 

emenda em valor de 500 mil reais, que teria sido destinada para recapeamento do Bairro 

do Grajaú e afirma que tais obras, a despeito da disponibilidade do dinheiro, não foi 

efetuada. Diz que seu trabalho como fiscal foi muito produtivo no corrente ano, tendo 

indicado muitas irregularidades e problemas para que o prefeito pudesse efetuar as 

correções e realizar as obras necessárias, o que na maioria dos casos não teria sido 

feito. Fala sobre a corrupção que teria sido instalada na prefeitura, que teria sido 

denunciada por esse vereador, o que teria levado ao afastamento do prefeito. Menciona 

as medidas tomadas, com denúncias e abertura de CEIs, a partir das quais foram 

encaminhados documentos e provas ao Ministério Público que, segundo o vereador, 

está fazendo a parte dele. Diz que tem a consciência tranquila, que o vereador, como 

fiscal do povo, sempre será atendido por estar pedindo para e pela população. Refere 
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ainda se sentir orgulhoso por ver a justiça sendo feita. Opina que o prefeito em exercício 

está indo muito bem, esforçando-se, segundo o vereador, para fazer uma boa 

administração e gestão, tendo trocado assessores e secretários que, segundo o 

vereador, estariam envolvidos em casos de corrupção. Ainda assim cabe aos 

vereadores continuar a fiscalizar. Elogia o fato de o prefeito em exercício ter colocado 

funcionários de carreira em cargos chaves da prefeitura, o que impediria a ocorrência 

de atitudes ilícitas. Refere ainda que o prefeito afastado terá que enfrentar comissão 

processante, criada nesta Casa de Leis, e passar por julgamentos em instâncias do 

judiciário devido a seus atos. Diz que aposta no bom trabalho do prefeito em exercício 

e que é preciso dar tempo para que ele possa apresentar seus trabalhos. Fala sobre 

que as demandas do ver. Márcio, que teria apresentado demandas junto ao prefeito 

afastado durante todo o mandato e que tais teriam sido atendidas prontamente pela 

equipe do prefeito interino. Afirma que em 2020 continuará buscando fazer um bom 

trabalho como fiscal do povo. Deseja a toda a população de Itapeva um ótimo final de 

ano, e espera que haja muitas conquistas para o município para o ano que vem. Aparte 

ver. Márcio – Refere que foi atrás de todas as instâncias disponíveis no sentido de lutar 

independente de quem lá estivesse ou que bandeira política defendesse. ORDEM DO 

DIA. Leitura de Emenda 1/2019 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Dá nova redação ao artigo 1º. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 71/2019 - Wilson Roberto Margarido 

- Dispõe sobre denominação de via pública Benedito Ademir Nascimento de acesso as 

casas, conhecido como sitio dos pezudos, situado no Bairro da Palmeirinha, Distrito Alto 

da Brancal. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 186/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Inclui no 

calendário municipal o evento Janeiro Branco dedicado a realização de ações 

educativas para a difusão da saúde mental e emocional. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 187/2019 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Obriga bares, restaurantes e casas noturnas a 

adotar medidas de auxilio à mulher que se sinta em situação de risco no município de 

Itapeva. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 188/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Institui no Calendário 

Oficial do Município de Itapeva o “Dezembro Verde”, dedicado à realização de 

planejamento e ações preventivas ao abandono de animais. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 982/2019 - 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Oficina de Dança Denize Claro, pelos maravilhosos espetáculos: A 
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Rainha do Gelo e Uma Noite no Moulin Rouge, realizados nos dias 14 e 15 de dezembro 

no Ginásio de Esportes CCE. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 984/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer que 

seja inserido em Ata Voto de Congratulações a nova comandante do 54° Batalhão  

Coronel  Adriana Duch. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes e da Aprovação em Sessão: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 

119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 126, 

134,136,143 ao 196/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Com a palavra a vereadora 

Débora Marcondes – Diz ter retornado à tribuna para apresentar alguns pedidos: A 

finalização das obras do posto de saúde do Conjunto Habitacional São Camilo, que está 

parado há muito tempo e espera uma atenção especial da atual gestão do executivo 

municipal; que teria solicitado informações sobre listagem contendo quantidade de 

pessoas esperando cirurgias eletivas na rede pública e teria recebido resposta da 

Secretária da Saúde, informando que o número é de 1.362 pessoas agendadas, sendo 

que o tempo estimado de 3 anos. Explica que tais cirurgias são aquelas possibilitam a 

escolha de uma data específica para serem realizadas, não sendo num primeiro 

momento emergencial. Ressalta, porém, que a depender do tempo tais problemas 

tornam as intervenções emergenciais, e afirma que o tempo de 3 anos torna inviáveis 

tais intervenções. Solicita que seja feito mutirão para que os procedimentos possam ser 

realizados em tempo razoável. Pede ao novo governo municipal que dê atenção 

especial ao tema. Pede que seja instituído o CEI – sistema eletrônico de informações – 

na esfera pública municipal. Explica que se trata de um sistema que permite a produção 

e assinatura de documentos de forma exclusivamente eletrônica. Comenta que tal 

procedimento gerará benefícios ao meio ambiente além de produzir diminuição de 

tempo despendido em burocracias e logística, além da economia financeira. Com a 

palavra vereador Jéferson Modesto – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta 

sobre ligação que recebeu do Deputado Guilherme Mussi, que lhe teria informado do 

empenho de todas as emendas daquele Deputado destinadas para entidades sociais 

de Itapeva. Elenca todas as emendas, as entidades a que se destinam e os valores. 

Refere que o montante perfaz o total de um milhão de reais empenhados que em breve 

estará na conta da prefeitura para ser encaminhado aos seus destinos. Agradece ao 

deputado Mussi, diz que além das elencadas, teria também o deputado encaminhado 

emenda impositiva para a área da saúde do município no valor de dois milhões de reais 

para custeio de compra de remédio, pagamento de exames, etc. Opina que a cidade e 

a região sentem falta do trabalho do ex-Deputado Dr. Ulysses. Explica que não é 
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governo nem oposição, que busca trabalhar pela cidade, independentemente de 

bandeira partidária. Agradece a todos os seus pares pelos trabalhos realizados, e pede 

desculpa se por acaso houve alguma ofensa durante os debates, que são democráticos. 

Acerca do prefeito em exercício, diz que se fizer um bom trabalho vai elogiar, se fizer 

coisa errada, será criticado por esse vereador. Afirma que analisará as ações e 

tendências esperando que Itapeva se desenvolva. Comenta que o governador do estado 

não tem feito nada pela região. Lamenta o fato de sermos a região menos desenvolvida 

do estado, sendo necessário trazer o desenvolvimento para a região, e lhe causa 

tristeza o descaso do Governo Estadual. Espera mudança de postura por parte do 

governador. Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama – Cumprimenta todos os 

presentes. Diz estar orgulhoso pela realização da CEI dos remédios. Agradecendo ao 

apoio dos vereadores que subscreveram seu requerimento de abertura daquela CEI, 

que tratava de recorrente falta de licitação e possível fracionamento para aquisição de 

medicamentos pela rede municipal de saúde. Agradece o bom trabalho dos membros 

daquela Comissão Especial. Relata que foi constatada a recorrente falta de 

medicamentos, apontada em relatório pela CEI e diz que agora todos os remédios estão 

sendo distribuídos, tendo cessada a falta de medicamentos da lista remume. O que 

estariam faltando seriam os remédios de alto custo que seriam de responsabilidade do 

governo do estado. Salienta que, ainda assim, a Secretária de Saúde estaria dando 

andamento a compra emergencial a tais medicamentos, mesmo sendo de obrigação do 

estado, que não está repassando tais recursos. Opina que o governo municipal tem feito 

um bom trabalho sério, pensando no bem-estar de seus cidadãos. Comenta que alguns 

vereadores, que eram da base do prefeito afastado, teriam fechado os olhos com 

relação supostas situações irregulares, tendo aberto mão de seus papéis de fiscais, e 

lhe causa espécie que agora, devido à mudança de prefeito, tenham iniciado com 

atividades fiscalizadoras repentinamente. Argumenta que o dever do vereador seria 

fiscalizar independentemente de quem seja o chefe do executivo, buscando trabalhar 

em prol da população. Com a palavra o vereador Oziel Pires – Cumprimenta a todos 

os presentes. Refere ter provas de que figura midiática local, chamado de o antagonista 

teria ganho um cargo na gestão do prefeito em exercício. Diz ter entrado com ação 

contra o facebook, representando o antagonista a partir do que a justiça teria encontrado 

o CPF da pessoa que seria a figura em questão. Comenta que a partir do momento 

inicia o processo judicial contra a pessoa a quem pertence o número do CPF. Relata 

irregularidades na administração atual e denuncia suposta falsa transparência e lisura 

nas nomeações. Fala sobre situação de pessoa que teria sido exonerada e continua 

prestado serviços para a prefeitura. Denunciantes da comissão processante teriam 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

136 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 006 PAG.: 0136 

  
assumido emprego na prefeitura, levando lista de pacientes para a central reguladora e 

agenciando esquema de manipulação de filas de pacientes agendados. Afirma que 

alguns denunciantes da Comissão Processante estariam ou eles ou parentes 

empregados na prefeitura. Relata que auditores teriam recebido aumento em 

gratificação. Diz não ser contra, porém refere que tal aumento deveria ser linear, 

contemplando todas as categorias. Fala sobre distribuição cestas básicas de forma 

supostamente irregular a pessoas sem cadastro nenhum. Argumenta que é preciso 

olhar com cuidado e fiscalizar o que houver de errado sendo feito no atual governo. 

Aparte ver. Margarido – Diz que é preciso apurar se realmente há algum grau de 

parentesco entre a pessoa detentora do CPF apontado e o tal antagonista para não 

cometer injustiças. Comenta sobre a distribuição das cestas básicas. Teria recebido 

denúncia de pessoa que esteve acompanhando a entrega de cestas básicas na vila 

santa maria, em número de 300. Diz que a informação que lhe repassaram é de que 

foram entregues para as famílias cadastradas no CRAS daquela vila. Com a palavra 

vereadora Vanessa Guari – Cumprimenta a todos os presentes. Refere que o fato de 

não subir constantemente na tribuna não significa que não atue em seu papel de 

fiscalizadora. Comenta que ainda há falta de medicamento na rede pública municipal. 

Diz que as irregularidades devem ser verificadas e denunciadas e afirma que há várias 

irregularidades relacionadas às nomeações que seriam para pagamento de favores. 

Cita o cargo de divisão de almoxarifado, cuja pessoa nomeada, segundo a vereadora, 

não comparece para cumprir horário.  Que a pessoa nomeada estaria dando meio 

expediente em outro setor. Comenta ainda sobre pessoa que estaria exercendo função 

na prefeitura sem nomeação. Refere que ela nunca teve cargo no executivo e não terá, 

diferentemente de outros pares da casa. Que houve aumento de quase 200 por cento 

no vencimento de uma certa categoria de funcionários. Afirma não ser contra a 

valorização do funcionalismo, porém relata estranheza pelo benefício a apenas uma 

categoria em detrimento de outras, como os motoristas da saúde, que teriam sido 

preteridos. Diz ter lhe causado espécie o fato de o prefeito em exercício não estar dando 

atenção devida à saúde visto ser médico de profissão. Relata estranheza sobre portaria 

autorizando as movimentações das contas bancárias da prefeitura por pessoas que, 

segundo ela, não possuiriam a devida competência, por não serem das áreas 

competentes. Relata que tem acompanhado o portal transparência da prefeitura e 

comenta sobre movimentações estranhas com relação a dados de algumas prestações 

de contas. Comenta que gostaria de estar elogiando o trabalho do prefeito em exercício 

mas refere que há muitas coisas em sua recente administração com as quais a 

vereadora não está de acordo. Com a palavra o vereador Wilson Roberto Margarido 
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– Cumprimenta a todos os presentes. Pede que a vereadora Vanessa revele o nome de 

pessoa que trabalha na prefeitura por indicação desse vereador, dessa gestão ou da 

anterior. Refere que busca falar a verdade na tribuna. Opina que, mesmo sobre as 

pessoas que foram nomeadas recentemente em situação controversa, é preciso dar 

tempo e que se elas não fizerem um bom trabalho, aí sim é preciso criticar. Diz aos 

vereadores que há muitas irregularidades da gestão anterior, com relação a empresas 

que recebiam da prefeitura sem a prestação de qualquer serviço, conforme apontaria 

auditoria interna que está sendo realizada pelo prefeito em exercício. Refere que trará 

dados em documentos para serem juntados à Comissão Processante. Comenta que 

havia reiterada falta de remédio na farmácia municipal, ficando o povo desamparado. 

Pede que a vereadora Vanessa o acompanhe em seus trabalhos para lhe mostrar a 

quantidade de denúncias contra o prefeito afastado. Discorre sobre os intensos 

trabalhos da CEI das notas, em que teria ficado trabalhando durante o recesso 

parlamentar para conseguir terminar o relatório em tempo hábil. Refere que lhe causa 

espécie o fato de que alguns vereadores defendiam o prefeito afastado, mesmo lhe 

pesando diversas suspeitas de atos irregulares. Comenta que a CEI dos remédios teria 

apontado como responsável pela falta de medicamentos a ex-secretária de saúde, visto 

que não se justificava a demora na aquisição de medicamentos, pois não faltaram 

recursos. Que teria mentido para os membros. Diz que está falando com base em provas 

de que o prefeito afastado teria roubado a população de Itapeva. Comenta que sendo 

vereador não pode defender bandido. Relata situação de mandato anterior, em que o 

prefeito estaria deixando de desempenhar seu papel, e ele teria trabalha cassar o tal 

prefeito, mesmo sendo seu amigo. Comenta que faz seu trabalho como vereador, sem 

recorrer a demagogia barata ou expedientes correlatos. Com a palavra o vereador 

Rodrigo Tassinari – Cumprimenta a todos os presentes. Deseja feliz natal a população 

itapevense. Opina que houve uma renovação no poder executivo e que isso lhe renova 

as esperanças. Refere que o prefeito em exercício está na condição de prefeito devido 

a situações próprias do regime democrático, por ter sido eleito como vice-prefeito. 

Refere ainda que o prefeito eleito foi afastado por estar em investigação e haver um 

entendimento por parte do Ministério Público de que poderia haver alguma situação que 

dificultasse as investigações na sua permanência na condição de prefeito, e que foi 

acatado por juiz. Diz ser uma realidade que se impõe, havendo uma necessidade de 

posicionamento por parte dos vereadores. Declara não ser líder do governo, visto que, 

em seu entendimento, governo bom não precisa de líder na câmara, governando para 

todos os vereadores. Já vislumbra essa mudança de postura com relação ao prefeito 

em exercício. Diz que oposição e situação terão acesso ao prefeito em exercício. Revela 
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que teria votado no prefeito afastado, e por conta disso também se sente enganado. 

Afirma que oposição e situação se fazem com ações concretas, dando boas-vindas aos 

vereadores que agora se declaram de oposição. Opina que o cidadão de Itapeva não 

aguenta mais sofrer, a quem foram impostas leis que os teria obrigado a plantar grama, 

sem haver remédio disponibilizado para a população. Fala sobre cestas básicas que 

estariam sendo distribuídas por terem sido estocadas em situação irregular, devido à 

proximidade das datas de vencimento de itens. Diz que não há unanimidade e é preciso 

aguardar o trabalho ser feito para depois criticar. Afirma que sua postura se mantém a 

mesma, independente de quem ocupe o cargo majoritário do executivo. Ressalta que 

trabalha para trazer à Casa de Leis os anseios da população. Relata que despeito das 

diferenças particulares, cada vereador possui uma forma de atuar e diz respeitar todas 

elas, mas ressalta que quem paga os salários dos vereadores é a população e afirma 

ser a ela que eles devem satisfação, em última análise. Exorta os vereadores a 

buscarem harmonizar o trabalho do legislativo com os anseios da população. Leitura 

de Ofício do ver. Laércio Lopes – Presidente Oziel solicita a leitura do Ofício 

apresentado pelo ver. Laércio Lopes referente à sua renúncia da condição de membro 

da Comissão Processante. Questão de Ordem – Ver. Laércio Lopes justifica sua 

renúncia à condição de membro da Comissão Processante 01/2019 devido a doença de 

familiar. Em seguida, considerando o Ofício do ver. Laércio, o Presidente Oziel passou 

para o sorteio do membro substituto da Comissão Processante 01/2019, com a 

participação de todos os vereadores que não fazem parte da Comissão formada. 

Vereador sorteado: Marinho Nishiyama. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 84ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

23 de dezembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 19 de dezembro de 2019. 
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